

政令宣導

為維護我禽肉產品出口權益 農委會加強對外說明

近來亞洲國家陸續發生由H5N1病毐引起之高病原性家禽流行性感冒疫情，我國對此甚表重視，並加強對本國家禽之檢驗，於93年1月於部分養雞場中，檢測出低病原性感冒病毒H5N2。因國外媒體報導失實，誤認我國檢測出之病毒亦屬高病原性，致使日本、香港、新加坡、俄羅斯、巴西、伊朗、捷克、韓國、波蘭、瑞士、海地、與印尼等國家陸續禁止我國禽鳥類及相關產品輸入。事實上，根據世界動物衛生組織(OIE)之規定，高病原性家禽流行性感冒指定為應通報動物疾病，我國監測發現者係屬低病原性H5N2病毒，不會對人感染，對家禽生產亦無重大影響，因此暫停我國產品輸入措施是不恰當的。為維護

我禽肉產品出口權益，農委會已透過我國派駐該等國家代表處向他們澄清與說明，並要求依據國際規範，解除對我國之相關產品輸入禁令。

另為維持我國為高病原性家禽流行性感冒(HPAI)之非疫區，農委會將持續進行例行監測計畫及對感染低病原性之禽鳥進行撲殺清場防疫措施，以降低HPAI入侵之可能性。同時支持學校等研究單位進行相關研究，強化動物追蹤與回溯系統，並密切注意國外HPAI疫情，適時採取輸出入檢疫措施，嚴格執行檢疫把關。籲請國人，切勿走私農畜水產品，更不要購買來路不明的產品，以維護我國禽肉產品品質安全。（農委會防檢局）



商情資訊

日本派遣植物檢疫官來台辦理 鮮木瓜蒸熱殺蟲處理技術認證

日本農林水產省植物防疫課於93年2月15日至27日，派遣橫濱植物防疫所農林水產技官相馬幸博來台，辦理鮮木瓜蒸熱殺蟲處理技術認證。該檢疫官來台期間，在農委會防檢局

配合下，查核我豐原包裝場之蒸熱殺蟲處理設施及技術，若獲日方認證，國產木瓜可望在近期內輸銷日本。（農委會防檢局）

